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Rama Judicial del Poder Público

Consejo Superior de la Judicatura

Sala Administrativa

Consejo Seccional de la Judicatura de Caldas
Circular No. 2

C I R C U LA R CSJCC13-54
Fecha:
Miércoles, 17 de Julio de 2013
Para:

JUECES Y JUEZAS JURISDICCIÓN ORDINARIA Y DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO DE MANIZALES Y CALDAS 

De:

SALA ADMINISTRATIVA CONSEJO SECCIONAL DE LA JUDICATURA DE CALDAS
Asunto: “Postulación al Comité Seccional de Género de Caldas.”
Como lo podrán consultar en el link de la Comisión Nacional de Género que aparece en el portal de la Rama Judicial, existe un importante marco jurídico nacional e internacional que busca proteger los derechos humanos, uno de cuyos antecedentes es la Plataforma de Acción de la IV Conferencia Mundial de la Mujer llevada a cabo en el año de 1995, que estableció como uno de sus objetivos estratégicos “garantizar la igualdad y la no discriminación ante la ley y en la práctica”, acordando exhortar a los países a revisar las leyes y las prácticas jurídicas con el fin de asegurar el cumplimiento de dicho marco normativo, por lo que resulta esencial que los funcionarios judiciales se apropien de tales herramientas.

Consecuente con lo anterior, la Sala Administrativa del Consejo Superior de la Judicatura ha diseñado distintas estrategias orientadas a fortalecer la política de igualdad y no discriminación con enfoque diferencial de género de la Rama Judicial, en virtud de lo cual creó los Comités Seccionales de Género, uno de los cuales funciona en este Distrito, integrados por magistrados de cada una de las tres corporaciones que funcionan en el Distrito y por el Director Ejecutivo Seccional de Administración Judicial,  a cuyas sesiones asisten como invitados las Señoras Relatoras de los mismos, con el fin de apoyar la difusión de dicho marco normativo entre la comunidad judicial.

Así mismo, expidió el Acuerdo  No. 9743 de octubre 30 de 2012 en cuyo artículo 10 dispuso que también serán miembros de este Comité un juez o jueza del correspondiente Distrito Judicial. Por esa razón, extendemos cordial invitación a los señores jueces y juezas de las dos jurisdicciones de los distritos judiciales de Manizales y Caldas  interesados en participar en este Comité a que se postulen para ese efecto, a más tardar el próximo 31 de julio del año en curso,  lo cual podrán hacer en la Secretaría de la Sala Administrativa, o en el teléfono 8879635 extensión 10300 con la Srta. Natalia Hurtado Giraldo.

Igualmente, solicitamos a ustedes formular aportes, sugerencias y recomendaciones a este Comité,  relacionadas con el cumplimiento de sus responsabilidades.

Cordialmente,
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MARÍA EUGENIA LÓPEZ BEDOYA
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