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Rama Judicial del Poder Público

Consejo Superior de la Judicatura

Sala Administrativa

Consejo Seccional de la Judicatura de Caldas
Circular No. 2

C I R C U LA R CSJCC13-95
Fecha:

MARTES, 17 DE SEPTIEMBRE DE 2013
Para:
MAGISTRADOS, JUECES y Empleados del Distrito Judicial de  Manizales y Administrativo de Caldas 

De:

SALA ADMINISTRATIVA
Asunto:
“ENCUENTRO REGIONAL DE JUSTICIA.”
En nombre del Ministerio de Justicia y del Derecho y de la Universidad de Manizales, esta Sala Administrativa Seccional, invita a los  Magistrados, Jueces  y Empleados del Distrito Judicial de Manizales y Administrativo de Caldas, al Encuentro Regional de Justicia que tendrá lugar el próximo jueves 26 de septiembre de 2013 en el aula máxima “Javier Calderón Rivera”  de la universidad de Manizales, ubicado en la Carrera 9 No. 19-03, de la cuidad de Manizales. 

Con dicho encuentro se busca construir políticas públicas con base en las relaciones, problemáticas y prácticas de la justicia en el entorno local.  Dicha labor debe ser el resultado de un dialogo con Magistrados, Jueces, empleados de la Rama Judicial y de las demás entidades públicas, abogados litigantes, representantes de la academia, del sector privado, actores de justicia no formal, así como la ciudadanía y público en general.    

Es de resaltar, que la jornada iniciara a las 08:30 am, con un foro de divulgación de los Códigos de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo y General del Proceso.

De 02:00 pm a 05:00 pm se realizara el dialogo directo entre Gobierno Nacional, los actores y usuarios del servicio de justicia. 




A los interesados en asistir, tratándose de jueces, les sugerimos solicitar la comisión de servidos con la debida antelación.  








Cordialmente,

MARÍA EUGENIA LÓPEZ BEDOYA
Presidenta 
MELB/NDRA
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