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PSA13-43                                                                  CIRCULAR
FECHA:
NUEVE (9) DE MAYO DE 2013 
PARA:
JURISDICCION ORDINARIA Y JURISDICCION DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO. 
DE:
SALA ADMINISTRATIVA CONSEJO SECCIONAL  DE LA JUDICATURA DE CALDAS.
Asunto:           
ACTOS ADMINISTRATIVOS Y NOVEDADES DE PERSONAL.
Se les recuerda a todos los funcionarios que de conformidad con el artículo 7º del Acuerdo 724 de 2000 de la Sala Administrativa del Consejo Superior de la Judicatura, es responsabilidad de las autoridades nominadoras, remitir a la Sala Administrativa Seccional, copia de los actos administrativos de nombramiento, traslado, retiro del servicio, calificación insatisfactoria de servicios, inmediatamente este se produzcan y/o se encuentren en firme.
Los funcionarios y empleados deben remitir copia del acta de posesión en propiedad y en provisionalidad, para efectos de su incorporación al registro.

La ley 270 Estatutaria de la Administración de Justicia de 1996, articulo 167 establece que cada vez que se establezca un cargo vacante de funcionario, la entidad nominadora comunicara la novedad, a mas tardar dentro de los tres días siguientes, a la correspondiente Sala Administrativa del Consejo Superior o Seccional de la Judicatura, según el caso.
Cordial saludo,

MARIA EUGENIA LOPEZ BEDOYA

Presidenta                                                                                                  
CGO
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