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PSA13-38                                                               CIRCULAR
FECHA:
NUEVE (9) DE ABRIL DE 2013 
PARA:
SALA LABORAL, SECRETARIA SALA LABORAL, JUZGADOS LABORALES DEL CIRCUITO, JUZGADO DE PEQUEÑAS CAUSAS MUNICIPAL Y JUZGADO LABORAL ITINERANTE. 
DE:
SALA ADMINISTRATIVA CONSEJO SECCIONAL  DE LA JUDICATURA DE CALDAS.
Asunto:           
SOLICITUD DE INFORMACION SOBRE SITUACION DE CARRERA DE FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS.
Este Consejo Seccional efectuara  las funciones de consolidación de la información de la situación de carrera de los funcionarios y empleados  que se desempeñan actualmente en la Rama Judicial, por lo que se solicita comedidamente a todos los despachos remitir esta información diligenciada a mas tardar el día Viernes 12 de Abril de 2013. 

La información solicitada será desarrollada a través de un formato especial que se anexara en esta circular junto con un ejemplo de como se deberá realizar el diligenciamiento. Por ningún motivo se podrá modificar o cambiar el formato ya establecido. La información diligenciada deberá ser enviada  al correo electrónico juris.adm.mzles@gmail.com.  
La Sala Administrativa se encargará de brindar el soporte y el acompañamiento necesario para el diligenciamiento de estos formularios, para ello pueden comunicarse al teléfono 8879635 o a la Ext: 10305, la persona encargada de este proceso es el Profesional Camilo Guarín Orozco.

Cordial saludo,

MARIA EUGENIA LOPEZ BEDOYA

Presidenta                                                                                                  
Se anexa 2 folios:
*Formato de Diligenciamiento.

*Ejemplo de Diligenciamiento.
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