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Informe de Gestión a la Comunidad.

Esta Sala Seccional en cumplimiento del Acuerdo No. PSAA07-4091 de 2007, se permite rendir el informe de gestión anual de esta Sala Administrativa del Consejo Seccional de la Judicatura del Cauca, periodo 2012.
I. Gestión Judicial.

Esta Sala Administrativa, durante el año 2012, realizó las siguientes actividades dentro de su gestión judicial:

· Se adoptaron medidas tendientes a implementar el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo relacionadas con la individualización y descongestión de los despachos judiciales que se incorporarán al sistema oral en el Distrito Judicial Administrativo del Cauca.
· Se adoptaron medidas tendientes a implementar el Sistema Oral previsto en la Ley 1149 de 2007, relacionadas con la individualización y descongestión de los Juzgados Laborales del Distrito Judicial de Popayán.

· Se cumplieron mensualmente las reuniones del Comité de Defensa Judicial y Conciliación de  la Rama Judicial.   

· Se realizó reunión del Comité Interinstitucional del Sistema de Responsabilidad Penal para Adolescentes, constituido por los representantes de las diferentes entidades como el Instituto de Bienestar Familiar, la Procuraduría, la Fiscalía, la Policía de Menores, los Defensores Públicos, la Dirección Seccional de Administración Judicial y los Jueces de Adolescentes, con el fin de realizar el seguimiento al sistema y plantear las situaciones que se presentaron en su funcionamiento.

· Se realizaron reuniones con los Jueces del Sistema Penal Acusatorio y de Responsabilidad Penal para Adolescentes, solucionando situaciones Administrativas  presentadas al interior de los Centros de Servicios.

· Se programaron turnos de atención de habeas corpus, del Sistema Penal Acusatorio y de Responsabilidad Penal para Adolescentes los fines de semana y días festivos.

· Se programaron turnos de atención de habeas corpus, del Sistema Penal Acusatorio y de Responsabilidad Penal para Adolescentes durante la vacancia judicial.

· Se modificaron las Unidades Judiciales Municipales creadas para la implementación del Sistema Penal Acusatorio, para los efectos de conocimiento en el Distrito Judicial de Popayán (Acuerdo No. PSAA06-3763 DE 2006) para dar aplicación al artículo 43 de la Ley 906 de 2004 que asigna la competencia para el conocimiento de las acciones penales, en su etapa de juzgamiento, al Juez del lugar donde ocurrió el delito.

· Se realizó seguimiento a las medidas de descongestión implementadas en las especialidades penal, civil, laboral y administrativo.
· Se realizaron visitas a los despachos judiciales con el fin de verificar su organización administrativa y funcionamiento.

II. Accesibilidad al servicio de Justicia.
Se tramitaron oportunamente los asuntos de conocimiento de la Sala, con el fin de garantizar la accesibilidad al servicio de Justicia. 
	ASUNTO
	Total

	Oficios
	2722


III. Concurso de Ingresos y Formación (Carrera, Capacitación)

a. Concurso de Ingresos.

En el periodo 2012, la Sala Administrativa Seccional cumplió las siguientes metas:

· En aplicación del Registro de Elegibles elaborado como resultado del concurso de méritos convocado por Acuerdos Nos. 038 y 039 de 2006 expedidos por esta Seccional, para proveer cargos de empleados de Tribunales y Juzgados, se expidieron 51 listas de elegibles. 
Así mismo, se Reclasificó el Registro de elegibles para proveer cargos de empleados de Tribunales y Juzgados.

· Se notificaron las decisiones de los 18 recursos de apelación interpuestos contra las Resoluciones Nros. 092 y 146 de 2012, con las cuales se publicaron la lista de admitidos e inadmitidos al Concurso de Méritos destinado a la conformación del Registro Seccional de Elegibles para los cargos de empleados de la Sala Jurisdiccional Disciplinaria del Consejo Seccional de la Judicatura del Cauca y la Dirección Ejecutiva Seccional de Administración Judicial de Popayán convocado por Acuerdo No. 182 de 2009. 
· En aplicación del Registro de Elegibles elaborado como resultado del concurso de méritos convocado por la Sala Administrativa del Consejo Superior  de la Judicatura, mediante Acuerdos Nos. 4132 de 2007 y 4528 de 2008, para Aspirantes a Funcionarios de Carrera de la Rama Judicial, se expidieron 29 listas de candidatos. 
b. Formación y capacitación

Esta Sala Administrativa apoyó durante el período 2012, la capacitación programada por la Escuela judicial Rodrigo Lara Bonilla, realizando las convocatorias a Jueces y  empleados de la Seccional mediante las siguientes circulares:

· Seminario de aplicación de políticas de seguridad y lucha contra el narcotráfico 
· Cursos para la implementación de la oralidad en la especialidad Civil Familia.

· Cursos para la implementación de la oralidad en la especialidad Contencioso Administrativo.

· Capacitación en el manejo de situaciones presentadas con el talento humano.

· Taller de Ética Judicial.

· Videoconferencia sobre Gestión Administrativa.

· Conversatorio Sistema de Responsabilidad Penal para adolescentes.

· Capacitación oralidad Contencioso Administrativo.

· IV Conversatorio Nacional sobre Ejecución de Penas y Medidas de Seguridad.

c. Escalafón de Carrera y traslado

Con motivo de las situaciones administrativas que se presentan con los servidores judiciales que se encuentran en carrera judicial, esta Seccional expidió los siguientes actos administrativos:

	ASUNTO
	Total

	Inscripción en Carrera Judicial
	20

	Actualización de la inscripción en el Escalafón de Carrera
	34

	Exclusión del Escalafón de Carrera Judicial
	34

	Exclusión del Registro Seccional de Elegibles 
	20

	Traslado por razones salud
	8

	Traslado por servidores de carrera
	12

	Permiso para estudio
	1

	Permiso para residir fuera del lugar donde labora 
	102

	Recursos de  Reposición 
	11


Se realizó la Calificación de servicios de los Jueces en propiedad, correspondiente al periodo 2011.
IV. Infraestructura física y tecnológica.
Con la implementación de los procesos de descongestión, esta Sala Administrativa en coordinación con la Directora Seccional de Administración Judicial, realizó los estudios pertinentes para la adecuación de la infraestructura física para cada uno de los despachos creados, considerando aspectos fundamentales como los espacios para las audiencias, la atención al público y áreas complementarias. 

Se han atendido las necesidades en infraestructura física,  tecnología; bodegas, equipos, materiales y suministros; Insumos, materiales y otras adquisiciones, con el acompañamiento de la Dirección Ejecutiva Seccional de Administración Judicial de Popayán.
Así mismo, esta Seccional autorizó a la Directora Ejecutiva Seccional de Administración Judicial de Popayán para celebrar durante el periodo 2012, nueve contratos para garantizar la prestación del servicio de aseo y vigilancia, para pago de arrendamientos, compra de papelería y útiles de oficina.
V. Fortalecimiento de la Jurisdicción 

En cumplimiento de esta función, la Sala elaboró los respectivos actos administrativos en los cuales se decidió:

· El Traslado de los Jueces Penales Municipales con función de control de garantías Ambulantes de acuerdo con las solicitudes de la Fiscalía General de la Nación.

· La remisión de las solicitudes de descongestión a la Sala Administrativa del Consejo Superior de la Judicatura, acompañadas del correspondiente concepto y soportes.
· 2. La verificación del traslado de los procesos entre los despachos y la realización del inventario.
· 3. La rotación de los procesos objeto de la medida de descongestión de los Juzgados Penales del Circuito Adjuntos.

· 4. La rotación de los cargos de descongestión entre los Juzgados Promiscuo de Familia y Civil del Circuito de El Bordo Patía
· El seguimiento a las medidas de descongestión implementadas en el Distrito Judicial del Cauca. 

· La Redefinición de la medida de descongestión del Juzgado Laboral de Puerto Tejada al Juzgado Promiscuo de Familia de  Puerto Tejada.

· La Redefinición de la medida de descongestión de los Juzgados Penales del Circuito de Popayán, de Ley 600 de 200 a conocimiento de Ley 906 de 2004.

· La Redefinición de la medida de descongestión de los Juzgados Civiles del Circuito de Popayán a Laborales de Popayán.

· La Redefinición de la medida de descongestión del Centro de Servicios Administrativos de los Juzgados Penales del Circuito Especializado al Centro de Servicios de  los Juzgados Penales del Sistema Penal Acusatorio.

· La fijación de metas para los cargos de descongestión cuando se ordena en el Acuerdo de creación.

Así mismo, durante el año 2012, la Sala Administrativa del Consejo Superior de la Judicatura adoptó las siguientes medidas con el fin de fortalecer la administración de justicia en el Distrito Judicial del Cauca: 

•
Acuerdo No. PSAA12-9277 de 2012 - Por medio del cual se establece la fecha de entrada en operación del Sistema Procesal Oral, en las Especialidades Civil y Familia del Distrito Judicial de Popayán.

•
Acuerdo No. PSAA12-9335 de 2012 - Por el cual se prorroga el Acuerdo PSAA07-4186 de 2007, que adoptó medidas de descongestión en el Distrito Judicial de Popayán.

•
Acuerdo No. PSAA12-9336 de 2012 - Por el cual se incorpora un Juzgado Penal Municipal de Popayán, al Sistema Penal Acusatorio. 

•
Acuerdo No. PSAA12-9337 de 2012 - Por el cual se incorpora un Juzgado Penal Municipal de Popayán, al Sistema Penal Acusatorio.

•
Acuerdo No. PSAA12-9365 de 2012 - Por el cual se prorrogan unas medidas de descongestión para las especialidades Civil y Familia en el Distrito Judicial de Popayán. 

•
Acuerdo No. PSAA12-9387 de 2012 - Por el cual se traslada y transforma el Juzgado 2º Promiscuo Municipal de El Tambo, en el Distrito Judicial de Popayán. 

•
Acuerdo No. PSAA12-9405 de 2012 - Por el cual se adoptan unas medidas de descongestión para el Juzgado Penal del Circuito de Patía, Distrito Judicial de Popayán. 

•
Acuerdo No. PSAA12-9410 de 2012 - Por el cual se trasladan unos cargos en el Distrito Judicial de Popayán.

•
Acuerdo No. PSAA12-9618 de 2012 - Por medio del cual se toman disposiciones en relación con las fechas de entrada en operación de la oralidad en las Especialidades Civil y de Familia en los Distritos Judiciales de Armenia, Santa Rosa de Viterbo, Tunja, Pamplona, Popayán y Cúcuta y de la Especialidad de Familia en el Distrito Judicial de Medellín
•
Acuerdo No. PSAA12-9217 de 2012 - Por el cual se adoptan medidas transitorias en el Distrito Judicial Administrativo del Cauca en el marco del Plan Especial de Descongestión de la Jurisdicción de lo Contencioso Administrativo 
•
Acuerdo No. PSAA12-9441 de 2012 - Por el cual se adoptan medidas tendientes a implementar el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo relacionadas con la individualización de los despachos judiciales que se incorporarán al sistema oral en el Distrito Judicial Administrativo del Cauca 
•
Acuerdo No. PSAA12-9548 de 2012- Por el cual se adoptan medidas transitorias para el fortalecimiento de los despachos que ingresan a la oralidad y se adoptan medidas complementarias en el Distrito Judicial Administrativo del Cauca.
VI. Acciones para promover la transparencia en la Gestión Judicial.

1. Seguridad para servidores

Los Juzgados Promiscuos Municipales de Cajibío, Sotará y Suarez, se reubicaron trasladándose a otro inmueble, en busca de brindar mayor seguridad a los servidores judiciales de los Juzgados Promiscuos Municipales de Cajibío, Sotará y Suarez.

La Sala asiste al Comité de Seguridad presidido por la Directora Ejecutiva Seccional de Administración Judicial, el cual se cumple bimestralmente o de acuerdo con las situaciones especiales que se presenten. 
En este periodo 2012, se trataron temas sobre seguridad de Jueces y Magistrados,  teniendo en cuenta la información suministrada por la Policía y la Dijin. De acuerdo con la situación de orden público del Departamento, se solicitó seguridad para las instalaciones donde funcionan los despachos judiciales y administrativos de la rama Judicial.

2. Vigilancias Judiciales  
Durante el período 2012, esta Seccional recibió 41 solicitudes de Vigilancia Judicial Administrativa, de las cuales en 3 solicitudes la Sala consideró que existió una actuación inoportuna e ineficaz y se sancionó al funcionario con la rebaja de un punto en el Factor Eficiencia de la Calificación integral de Servicios.

VII. Gestión de calidad (Comité)

Se continúo con la implementación del Sistema Integrado de Gestión de Calidad, mediante el Comité integrado por las Magistradas y los Auxiliares de la Sala Administrativa, la Directora Ejecutiva Seccional y los Jefes de Oficina de la Dirección Seccional de Administración Judicial, para un total de 15 miembros, con el fin de verificar el cumplimiento de los objetivos y procesos estratégicos, misionales y de apoyo.

Mediante la conformación de Comités de Apoyo se verifica la implementación de los formatos que se encuentran publicados en la página web de la Rama Judicial, en los puestos de trabajo. 
Se hacen reuniones mensuales del Comité del Sistema Integrado de Gestión de Calidad y se ha divulgado lo relacionado con el Sistema de Gestión de Calidad, con publicaciones constantes en la carteleras de los Palacios de Justicia y Nacional y en todos los inmuebles donde funcionan despachos judiciales y mediante correos electrónicos e intranet se dan a conocer algunos clips informativos.
· Resumen
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Cordialmente,

OLGA CECILIA POSSO MENDOZA

Presidenta
M.S. Olga Cecilia Posso Mendoza
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