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Rama Judicial del Poder Público

Sala Administrativa del Consejo Superior de la Judicatura del 

Seccional Cauca 

RESOLUCION  No. 158
Junio 15 de 2011
“Por medio de la cual se resuelve un recurso de reposición”


LA SALA ADMINISTRATIVA DEL CONSEJO SECCIONAL DE LA JUDICATURA DEL CAUCA, en uso de sus facultades legales y Constitucionales, y 

CONSIDERANDO:
I.  Antecedentes

Que esta Sala Administrativa, realizó la convocatoria del concurso de méritos destinado a la conformación del Registro de Elegibles para cargos de Empleados de Carrera de la Sala Jurisdiccional Disciplinaria del Consejo Seccional de la Judicatura del Cauca y la Dirección Ejecutiva Seccional de Administración Judicial de Popayán, mediante Acuerdo número 182 del 08 de septiembre de 2009.

Que realizada la Prueba de Conocimientos y aptitudes el 7 de noviembre de 2010, mediante Resolución No. 125 del 13 de abril de 2011, se expidió el listado contentivo de los correspondientes resultados; acto administrativo que fue notificado conforme lo dispuesto en la convocatoria a concurso, mediante fijación durante (8) días hábiles, en la Secretaría de esta Sala Administrativa Seccional y en la pagina Web de la Rama Judicial www.ramajudicial.gov.co, del 13  al 29 de mayo de 2011. El término para interponer los recursos de la vía gubernativa, conforme la Resolución  referenciada, corrió los días 2, 3 y 4 de mayo, inclusive.

Que la  señora BLANCA RUBY LOPEZ TORO, identificada con la cédula de ciudadanía Nro.34.535.895, quien presentó examen para los cargos de Profesional universitario 12 y Profesional universitario 11, interpuso recurso de reposición y en subsidio de apelación contra el puntaje asignado en la prueba de aptitudes y conocimientos, mediante Resolución No. No. 125 del 13 de abril de 2011.  El recurso se recibió en esta Corporación el 5 de mayo de 2011, la misma fecha que tiene la presentación personal realizada en esta Seccional.
II.  Conclusiones de la Sala

El artículo 5 del Acuerdo número 182 del 08 de septiembre de 2009,  señaló:

“… 5.1.2. Notificación de Resultados de la Etapa de Selección.

“…Los resultados de las pruebas de aptitudes y conocimientos, se darán a conocer mediante resolución expedida por la Sala Administrativa del Consejo Seccional de la Judicatura del Cauca…

…Contra los resultados no aprobatorios, procederán los recursos de reposición y apelación que deberán presentar los interesados, por escrito, dentro de los tres (3) días siguientes a la desfijación de la resolución respectiva”.

El Artículo 51 del Código Contencioso Administrativo, determina que:

“…Transcurridos los términos sin que se hubieren interpuesto los recursos procedentes, la decisión quedará en firme…”

El Artículo 52° del mencionado Código, establece como uno de los requisitos que deben reunir los recursos “…interponerse dentro del plazo legal…”.  

De conformidad con el Artículo 53° ibidem, si el escrito que contiene el recurso, no se presenta con los requisitos, entre ellos, interponerse dentro del término, el funcionario competente deberá rechazarlo.

Analizada la actuación administrativa surtida, se tiene que la notificación de la Resolución No. No. 125 del 13 de abril de 2011, se produjo mediante fijación durante (8) días hábiles, en la Secretaría de esta Sala Administrativa Seccional y en la pagina Web de la Rama Judicial www.ramajudicial.gov.co, del 13 al 29 de abril de 2011. El término fijado de los tres (3) días para interponer los recursos eran los días 2,3 y 4 de mayo de 2011, de conformidad con lo reglamentado en la convocatoria del concurso. En consecuencia y teniendo en cuenta la fecha de recibo del escrito en esta Corporación, el día 5 de mayo de 2011, se observa claramente que es extemporáneo y por ello, debe ser rechazado, en los términos de las normas antes señaladas. 

Que en razón a las anteriores consideraciones, 

RESUELVE:

ARTICULO PRIMERO: Rechazar por extemporáneos los recursos de reposición y apelación interpuestos por la  señora BLANCA RUBY LOPEZ TORO, identificada con la cédula de ciudadanía Nro.34.535.895, contra la Resolución No. 125 del 13 de abril de 2011, mediante la cual se expidió el listado contentivo de los resultados de la prueba de conocimientos en el concurso de méritos destinado a la conformación del Registro de Elegibles para cargos de Empleados de Carrera de la Sala Jurisdiccional Disciplinaria del Consejo Seccional de la Judicatura del Cauca y la Dirección Ejecutiva Seccional de Administración Judicial de Popayán.
ARTICULO SEGUNDO: La presente resolución rige a partir de la fecha de su expedición

C O M U N I Q U E S E     Y     C U M P L A S E

Dada en la ciudad de Popayán, a los quince (15) días del mes de junio del año dos mil once (2011). 

MARÍA GLADIS SALAZAR MEDINA
PRESIDENTA
Magistrada Sustanciadora: Dra. Olga Cecilia Posso Mendoza.
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