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ACUERDO No.  24 DE 2012

( FEBRERO 29)

“Por medio del cual se Revocan unos Acuerdos por error aritmético”

LA SALA ADMINISTRATIVA DEL CONSEJO SECCIONAL DE LA JUDICATURA DEL CAUCA

En ejercicio de sus facultades constitucionales, estatutarias y legales, en especial las conferidas por el artículo 256 de la Constitución Política Nacional, el artículo 165 de la Ley 270 de 1996 y el artículo 73 C.C.A., y

CONSIDERANDO

Esta Sala Administrativa expidió la Resolución No. 200 del 18 de agosto de 2011, “Por la cual se actualiza el Registro Seccional de Elegibles del Distrito Judicial de Popayán, con la reclasificación de los puntajes en los factores capacitación y experiencia adicional, dentro del Concurso de Méritos para cargos de Empleados, convocado mediante los Acuerdos No. 038 y 039 de 2006”.

Con base en la anterior resolución, esta Sala Administrativa Seccional, procede a remitir a los Juzgados las listas de elegibles, para aquellos cargos de empleados definitivamente vacantes y que se publican en la página web de la Rama Judicial.

Las vacantes definitivas fueron publicada en la página web de la Rama Judicial, durante el período comprendido entre el 1º y el 07 de febrero de 2012, lapso durante el cual algunos concursantes hicieron uso de la opción de sede para los siguientes cargos:

1. Secretario Nominado del Juzgado Quinto Penal del Circuito con Función de Conocimiento de Popayán
2. Asistente Jurídico Grado 19 del Juzgado Tercero de Ejecución de Penas y Medidas de Seguridad de Popayán

3. Secretario Nominado del Juzgado Primero Penal Municipal con Función de Control de Garantías Ambulante de Popayán 
4. Secretario Nominado del Juzgado Segundo Penal Municipal con Función de Control de Garantías Ambulante de Popayán
5. Escribiente Nominado del Juzgado Tercero Civil del Circuito de Popayán.

Las anteriores listas se formularon mediante los Acuerdos Nos. 14 y 15 del 15 de febrero de 2012 y 16, 17 y 18 del 21 de febrero del mismo año,  a los Juzgados antes anotados, respectivamente.

En los Acuerdos Nos. 14, 16 y 17 de 2012,  se detectaron errores aritméticos, relacionados con el factor experiencia por lo que se hace necesaria su revocatoria, con el fin de garantizar los derechos de todos los concursantes inscritos en el Registro Seccional de Elegibles, a la igualdad, al acceso, al desempeño de cargos y funciones públicas y al debido proceso. 

Por lo anterior, 
ACUERDA

ARTICULO PRIMERO.-   
Revocar el Acuerdo No. 14 del 15 de febrero de 2012, “Por medio del cual se formula ante el Juez Quinto Penal del Circuito con Función de Conocimiento de Popayán, la lista de elegibles para la provisión en propiedad del cargo de Secretario Nominado”, de conformidad con los considerandos del presente acto administrativo.
ARTICULO SEGUNDO.-   
Revocar el Acuerdo No. 16 del 21 de febrero de 2012, “Por medio del cual se formula ante el Juez Primero Penal Municipal con Función de Control de Garantías Ambulante de Popayán, la lista de elegibles para la provisión en propiedad del cargo de Secretario Nominado”, de acuerdo con lo anotado en el presente acto administrativo.
ARTICULO TERCERO.-   
Revocar el Acuerdo No. 17 del 21 de febrero de 2012, “Por medio del cual se formula ante el Juez Segundo Penal Municipal con Función de Control de Garantías Ambulante de Popayán, la lista de elegibles para la provisión en propiedad del cargo de Secretario Nominado”, de conformidad con lo anotado en la parte motiva de la presente providencia.

ARTICULO CUARTO.-
El presente acuerdo se aprobó en sesión ordinaria de la fecha, de Sala Administrativa del Consejo Seccional de la Judicatura del Cauca.
COMUNIQUESE  Y  CUMPLASE
Dado en la ciudad de Popayán, a los veintinueve (29) días del mes de febrero del año dos mil doce (2012).

OLGA CECILIA POSSO MENDOZA

Presidenta

Magistrada Sustanciadora: Dra. María Gladis Salazar Medina.
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