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RESOLUCIÓN No. 2243  
(12 de Julio de 2011)
Por medio de la cual se deciden los recursos de Reposición y en subsidio apelación, contra la Resolución No. 2211 del 3 de Mayo de 2011 “por medio del cual se resuelven  las solicitudes de actualización de las inscripciones en los Registros Seccionales de Elegibles conformados para proveer los cargos de empleados de carrera de Tribunales, Juzgados y Centros de Servicios de los Distritos Judiciales de Bucaramanga y San Gil y Administrativo de Santander como resultado del Concurso de Méritos convocado mediante Acuerdo No. 1108 del 16 de agosto de 2006.
LA SALA ADMINISTRATIVA DEL CONSEJO SECCIONAL DE LA JUDICATURA DE SANTANDER
En ejercicio de sus facultades constitucionales y legales, en especial las conferidas por el artículo 165 de la Ley 270 de 1996 y el Acuerdo No. 1242 de 2001, y
 

CONSIDERANDO QUE:
La Sala Administrativa del Consejo Seccional de la Judicatura de Santander, mediante Acuerdo No. 1108 del 16 de Agosto de 2006, convocó a todos los interesados para que se inscribieran en el concurso de méritos destinado a la conformación del Registro Seccional de Elegibles para los cargos de empleados de  carrera de Tribunales, Juzgados y Centros de Servicios de los Distritos Judiciales de Bucaramanga y San Gil.
En desarrollo del referido proceso de selección, esta Sala Administrativa profirió las Resoluciones Nos. 1512 del 27 de enero de 2009 y 1609 del 05 de marzo de 2009, por medio de las cuales se conformaron los Registros Seccionales de Elegibles para los cargos de empleados de Tribunales, Juzgados y Centros de Servicios de los Distritos Judiciales de Bucaramanga y San Gil y Administrativo de Santander.

Mediante Resolución No. 2211 del 03 de Mayo de 2011, se resuelven  las solicitudes de actualización de las inscripciones en los Registros Seccionales de Elegibles conformados para proveer los cargos de empleados de carrera de Tribunales, Juzgados y Centros de Servicios de los Distritos Judiciales de Bucaramanga y San Gil y Administrativo de Santander como resultado del Concurso de Méritos convocado mediante Acuerdo No. 1108 del 16 de agosto de 2006.
La anterior Resolución fue notificada conforme lo dispuso la convocatoria a concurso, mediante su fijación durante diez (10) días hábiles, en la Dirección Seccional de Administración Judicial de Santander, y a titulo informativo en la Sala Administrativa del Consejo Seccional de la Judicatura de Santander, y en la pagina web www.ramajudicial.gov.co, del 10 de Mayo al 23 de Mayo de 2011 inclusive; el termino para interponer los recursos de vía gubernativa trascurrió entre el 24 de mayo a 30 de mayo inclusive del presente año.
El aspirante DAVID SILVA VESGA, identificado con cedula de ciudadanía No. 5.579.985 de Barichara, aspirante al cargo de Citador de Tribunal, presenta recurso de reposición y en subsidio apelación en relación con el factor “Experiencia Adicional y Docencia”, recurso presentado el día 19 de Mayo de 2011.

El aspirante DAN MATIAS GONZALEZ GARCIA, identificado con cedula de ciudadanía No. 13.853.594 de Barrancabermeja, aspirante al cargo de Citador del Circuito,  presenta recurso de reposición y en subsidio apelación en relación con el factor “Experiencia Adicional y Docencia”, recurso presentado el día 30 de Mayo de 2011.

CONSIDERACIONES.
Sobre el recurso interpuesto por el Señor DAVID SILVA VESGA, esta Sala Administrativa advierte que este fue interpuesto de manera extemporánea, Los recursos contra la Resolución No. 2211 de 2011, debían ser presentados dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes a la fecha de des fijación, esta se realizo el día 23 de mayo, y el termino para interponer los recursos de vía gubernativa trascurrió entre el 24 de Mayo a 30 de mayo del presente año. El recurso interpuesto por el Señor David Silva, fue recibido en la centro documental, el día 19 de mayo de 2011, por lo tanto esta Sala Administrativa no concede el recurso interpuesto por el Señor Silva. 

Sobre el recurso interpuesto por el Señor DAN MATIAS GONZALEZ GARCIA,  fue dentro del término concedido, en la que el peticionario solicita la revisión del resultado de la reclasificación en el cargo de Citador de Circuito, que se le tenga en cuenta el tiempo de experiencia el cual es superior a 10 años, que si bien el año calendario anterior solicito reclasificación del puntaje al mismo no se le aplico el valor que el acto administrativo señala. 
De conformidad con el Acuerdo de convocatoria No. 1108 del 16 de Agosto de 2006, en su numeral noveno “OPCIÓN DE SEDES Y DESPACHOS” inciso segundo establece “Los integrantes de los Registros de Elegibles que acepten el nombramiento y se posesionen en el cargo para el cual han optado, serán excluidos del Registro Seccional de Elegibles correspondiente”.

De igual forma el Acuerdo No 4856 del 10 de Junio 2008,  en su articulo noveno inciso tercero establece “Reportada la novedad de posesión en propiedad de un aspirante, su nombre será retirado de manera automática del registro de elegibles conformado para la provisión del cargo de la misma especialidad y categoría del cual tomó posesión”.
Mediante Resolución No. 2163 del 16 de Marzo de 2011, se conformo el listado general en orden descendente de puntajes de los aspirantes que integran el Registro Seccional de Elegibles dentro del Concurso de Méritos convocado por esta Sala mediante Acuerdos Nos. 1108 y 1110 de 2006, que manifestaron su disponibilidad para ocupar los cargos en vacancia definitiva publicados por esta Corporación entre el 1 y el 7 de Marzo de 2011.
Mediante Acuerdo No. 1923 de 29 de Marzo de 2011, se formulo la lista de elegibles para el cargo de Citador de Circuito, del Juzgado Segundo Penal del Circuito de Bucaramanga.

Recibida la información de novedades por parte del Juzgado Segundo Penal del Circuito de Bucaramanga, mediante Decreto No. 11 del 2011, se nombró al Señor Dan Matías Gonzalez Garcia, quien ocupaba el tercer puesto en la lista, el cual tomo posesión del cargo el día 15 de Junio de 2011, con efectos fiscales a partir del 16 de Junio del presente año. 
Esta Sala Administrativa de conformidad con los Acuerdos reglamentarios, procedió a excluir del Registro Seccional de Elegibles al Señor Dan Matías Gonzalez Garcia, del cargo de Citador de Circuito. 

Al momento de tomar posesión del cargo de la elección, se estaría cumpliendo satisfactoriamente la expectativa que se tiene de ser nombrado en el cargo al cual concurso.   
Por tal razón se esta en una situación sobreviniente, a la fecha en que presento el recurso y la fecha en la que toma posesión del cargo de Citador de Circuito del Juzgado Segundo Penal del Circuito de Bucaramanga, por lo tanto es una situación que se presento días después en la que presento su recurso, y por lo tanto quedo excluido del Registro Seccional de Elegibles.     
Por su parte la reclasificación esta relacionada con la existencia del Registro Vigente, en el momento que se resolvió las solicitudes de reclasificación para el cargo de Citador de Circuito, se encontraba vigente dentro del Registro, al momento de ser nombrado y posesionado queda automáticamente excluido del registro. 
El día 11 de Julio de 2011, el Señor DAN MATIAS GONZALEZ GARCIA, allega a esta corporación oficio en la cual desiste del recurso de reposición y en subsidio apelación contra la Resolución No. 2211 del 3 de Mayo del presente año, teniendo en cuenta que mediante acta de posesión del día 15 de Julio de 2011, se posesiono en el cargo de Citador de Circuito, del Juzgado Segundo Penal del Circuito de Bucaramanga. 

Se observa de lo anterior, que el recurrente fue excluido del registro de elegibles, y por tal razón esta Sala Administrativa se abstiene de conceder los recursos interpuestos por el Señor Dan Matías Gonzalez Garcia, por la situación sobreviniente que se presento. 

En merito de lo expuesto, la Sala Administrativa del Consejo Seccional de la Judicatura de Santander,  
RESUELVE:
ARTICULO PRIMERO: No conceder el Recurso de Reposición subsidio Apelación, interpuesto por el Señor DAVID SILVA VESGA, contra la Resolución No. 2211 del 3 de Mayo de 2011, ya que el recurso fue presentado fuera del termino concedido para interponerlo. 
ARTICULO SEGUNDO: No conceder,  el Recurso de Reposición subsidio Apelación interpuesto por el Señor DAN MATIAS GONZALEZ GARCIA, identificado con cedula de ciudadanía No. 13.853.594 de Barrancabermeja, aspirante al cargo de Citador de Circuito, por las consideraciones expuestas en la parte motiva de la presente Resolución. 
 ARTICULO TERCERO: Contra la presente  Resolución no procede ningún recurso y seda por agotada la vía gubernativa.  
QUINTO: La presente decisión será notificada mediante su fijación, durante diez (10) días hábiles, en la Secretaría de la Sala Administrativa del Consejo Seccional de la Judicatura de Santander. De igual manera, a título informativo, será publicada en la página web de la Rama Judicial (www.ramajudicial.gov.co).

NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Bucaramanga, a los doce (12) días del mes de Julio de dos mil once (2011).

GLORIA AMPARO RIVERA PRADA

Presidenta
Rama Judicial del Poder Público


Consejo Seccional de la Judicatura de Santander


Sala Administrativa 
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