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JUZGADO TERCERO ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ
SECCIÓN PRIMERA

Bogotá, D.C., dos (02) de abril de dos mil veinte (2020)

Expediente:	11001 3334 003 2020 00006700
Demandante: 	GREENEX S.A.S. 
Demandados:	NUEVA EPS Y OTRO 
	
Asunto:		Admite Tutela.
                         
Vista el acta de reparto de fecha 31 de marzo de 2020, la tutela de la referencia fue asignada a este Despacho. Verificados los anexos al escrito de tutela, encuentra el Juzgado que si bien se aporta poder especial otorgado por quien dice ser el representante legal de la sociedad GREENEX S.A.S., a la compañía TU RECOBRO S.A.S., para entre otros, interponer acciones de tutela relacionadas con el pago y reconocimiento de prestaciones económicas derivadas de incapacidades y licencias de maternidad y paternidad, no se encuentra acreditada la representación legal del poderdante. 

Por lo tanto, debe advertirse que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 10 del Decreto 2591 de 1991, La acción de tutela puede ser ejercida por aquella persona vulnerada o amenazada en uno de sus derechos fundamentales, es decir, el titular del derecho presuntamente conculcado, que tratándose de personas jurídicas deberá ejercerse por su representante legal o apoderado judicial debidamente constituido.

Así mismo, deberá aportarse documento que acredite la calidad en que actúa el poderdante, esto es, la calidad de representante legal del señor  Juan Diego Restrepo González, frente a la sociedad GREENEX S.A.S. Lo anterior, so pena de declarar la falta de legitimación en la causa por activa.

Hecha la anterior precisión, el Juzgado dispone:

PRIMERO.- Por reunir los requisitos legales[footnoteRef:1], admítase la presente acción de tutela, interpuesta por la sociedad GREENEX S.A.S., identificada con NIT 900.011.661-9, en contra de La Nueva EPS. [1:  ARTICULO 17. CORRECCIÓN DE LA SOLICITUD. Si no pudiere determinarse el hecho o la razón que motiva la solicitud de tutela se prevendrá al solicitante para que la corrija en el término de tres días, los cuales deberán señalarse concretamente en la correspondiente providencia. Si no la corrigere, la solicitud podrá ser rechazada de plano.] 


SEGUNDO.- Vincular a la Superintendencia Nacional de Salud a la presente acción, conforme lo expuesto en el escrito y “peticiones” de tutela.

TERCERO.- Por Secretaría, notifíquese por el medio más expedito y eficaz, esta providencia al Presidente de la Nueva EPS y al Superintendente Nacional de Salud, quienes dispondrán del término de dos (2) días, contados a partir de la respectiva notificación, para pronunciarse sobre los hechos expuestos por la sociedad accionante, término dentro del cual podrán allegar y solicitar las pruebas que consideren pertinentes. 

En aplicación del artículo 16 del Decreto 2591 de 1991, el numeral 7º del artículo 175 y el artículo 197 de la Ley 1437 de 2011, en el informe se deberá incluir el nombre completo y correo electrónico del funcionario a quien le correspondería el cumplimiento del fallo de tutela, como también el correo electrónico de la entidad.

CUARTO.- Conceder el término de tres (3) días hábiles siguientes a la notificación de esta providencia, para que la parte accionante (GREENEX S.A.S.) subsane la falencia relacionada con la debida acreditación de representación legal de quien otorga poder para ejercer la presente acción de tutela, so pena de declarar la falta de legitimación en la causa por activa.

QUINTO.- Notifíquese por el medio más expedito y eficaz al accionante en la dirección señalada en el escrito de tutela (fl.12).

NOTIFÍQUESE y CÚMPLASE
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